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Come vede, è lina raccomandazione di lieve 
momento.. 

Presidente. I la facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Brirt, ministro della marineria. A misura che 
si aumenta il nòstro naviglio è possibile che si 
presentino con maggiore frequenza le occasioni 
in cui le navi toccheranno i diversi porti. 

Approfitterò di tali occasioni per far toccare 
a qualcuno di essi il porto di Ancona. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
rimane approvato il capitolo 13. 

Capitolo 14. Stato maggiore generale della re-
gia marineria, lire 2,567,032. 

Capitolo 15. Corpo del Genio navale (ufficiali 
ingegneri e ufficiali macchinisti), lire 899,930. 

Capitolo 16. Corpo di Commissariato militare 
marittimo, lire 921,012. 

Capitalo 17. Corpo sanitario militare marittimo, 
lire 520,113. 

Capitolo 18. Corpo reali equipaggi, lire 7 mi-
lioni 379,037.25. 

Capitolo 19. Personale civile tecnico, lire 910,662. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Armirotti. 
Armirotti. Due parole soltanto per una racco-

mandazione semplicissima all'onorevole ministro 
della marineria, simile a quella che feci al. mini-
stro della guerra in occasione della discussione 
della leggina ieri approvata, riguardante le pen-
sioni agli operai borghesi impiegati negli arsenali 
d'artiglieria. Non so se avrà la stessa fortuna. 
Mi pare che possa stare in questo capitolo dove 
si tratta del personale civile, ed io intendo parlare 
dei disegnatori annessi ai diversi arsenali. 

Ho già scambiato qualche parola con l'onorevole 
relatore del bilancio, di questo personale, cioè dei 
disegnatori del Genio navale; ed egli mi diceva 
che è un personale ottimo. 

Per quanto io so, essi non domandano niente, 
non chiedono che sia migliorata la loro condi-
zione riguardo la paga, nè per altro ; si lagnano 
solo di essere considerati in parte come un perso-
nale avventizio, e desiderano dì esser messi in 
pianta. 

E questo loro desiderio mi sembra giusto perchè 
questo personale a cui vengono" affidati delicatis-
simi incarichi, (e purtroppo abbiamo ancora gli 
orecchi intronati da un recente e scandaloso pro-
cesso) ha una posizione precaria; e quindi credo 
che non sarebbe male che fosse proprio messo in 
piànta, perchè così sarebbe un personale sicuro: 
mentre ora trovandosi in questa posizione così 
incerta, è facile anche che, capitando buone occa-
s ioni, in parte abbandoni l'impiego. 

Credo che questo sia già avvenuto pe.r qual-
cuno, e naturalmente non dei peggiori ! 

Non dico di più; F onorevole ministro faccia quel 
conto che crede di questa mia raccomandazione» 

Presidente. Onorevole ministro ?.... 
Brio, ministro della marineria. Nel Corpo del 

Genio navale noi abbiamo dei disegnatori che sono 
in pianta stabile e ne abbiamo degli altri che 
sono operai, i quali pur passano in pianta, a mi-
sura che si fanno dei posti vacanti, mediante 
concorso. Quindi la raccomandazione dell'onore-
vole Armirotti in fondo si traduce in questo: di 
aumentare il numero di quelli che sono in pianta, 
e diminuire il numero degli operai. Siccome si 
pagano allo stesso modo, questo si può ammet-
tere. Terrò conto della sua raccomandazione. 

Armirotti. La ringrazio. 
Presidente. Non essendovi delle osservazioni^ 

riinane approvato il capitolo 19. 
Capitolo 20 Personale contabile, lire 277,375. 
Capitolo 21. Carabinieri reali, lire-269,033, 25. 
Capitolo 22. Servizio semaforico - Personale* 

spese d'ufficio e pigioni {Spese fisse)r lire 200,341. 
Capitolo 23. Servizio semaforico - Materiale, 

lire.94,960. 
Capitolo 24. Viveri, lire 5,789,636. 01. 
Capitolo 25. Casermaggio, corpi di guardia ed. 

illuminazione, lire 151,604, 70. 
Capitolo 26. Giornate di cura e materiale d'ospe-

dale, Hre 377,823. 
Capitolo 27: Distinzioni onorifiche, lire 26,500. 
Capitolo 27. Carbon fossile ed altri combusti-

bili, lire 3,695 000. 
Capitolo 29. Personale pel servizio dei fabbri-

cati e delle fortificazioni della regia marina, lire 
256,000. 

Capitolo 30 Istituti di marina, lire 513,736, 25, 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Florenzano. 
Florenzano. Sarò brevissimo, perchè me lo co-

mandano l'ora e i riguardi che devo alla Camera. 
Ho chiesto di parlare per fare una raccomanda-
zione all'onorevole ministro delia marineria in 
ordine ad un argomento che può parere modesto, 
ma che non è prive d'importanza. 

Agli Istituti di marina, ai quali si riferisce que-
sto capitolo de bilancio, è affidata la produzione 
degli ufficiali, come la chiamò l'onorevole T'osca-
nelli. L'Accademia navale di Livorno rive ve i gio-
vani usciti dalle scuole secondarie e dai collegi 
militari. 

Per il passato furono dal ministro delia mari-
neria emessi in ogni anno i relativi regolamenti, 
i quali dettavano le norme dell'esame di con-
corso. 


